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- 5-6 видів тваринного чи рослинного світу зникають; 

кожної хвилини: 

– знищується більше 51 акра тропічних лісів; 

– використовують близько 35000 барелів нафти; 

– знищується 50 тонн родючого ґрунту через неправильне його використання; 

– виділяється більше 12000 тонн вуглекислого газу в атмосферу. 

Ми отримали в спадок невимовно прекрасний і багатообразний сад, але біда наша в 

тому, що ми погані садівники, що не засвоїли найпростіших правил садівництва. Із зневагою 

ставлячись до цього саду, ми робимо це з благодушним самозадоволенням неповнолітнього 

юнака, який шматує ножицями полотна Рембрандта. 

Необхідні подальші величезні зусилля, щоб дії людини набули мудрості, 

неупередженості й обачності. Якщо ж в її поведінці, як і досі, переважатимуть роз’єднаність, 

антагонізм, жадібність, то зруйнуються найтонші механізми, що підтримують рівновагу сил 

природи, яка оточує нас. І тоді навряд чи в людини залишаться шанси вижити. 
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Анотація. У статті зібрані прості правила, що допоможуть людині не розгубитися 

під час пожежі і врятуватися від вогню, які повинні знати всі школярі, починаючи з 

молодших класів. Проаналізовані всі варіанти пожеж, методи порятунку, способи 

запобігання вогню. 
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Коли виникає пожежа, не рідко в паніку кидає не лише дітей, а й дорослих. Але якщо 

останні хоча б в загальних рисах знають, що робити під час пожежі, то школярі можуть 

злякатися не на жарт і розгубитися. Тому існує ряд правил поведінки під час різних пожеж і 

ситуацій з вогнем, з якими потрібно кожному, хто не обізнаний, ознайомитися.  

У першу чергу дитині необхідно відразу зателефонувати в пожежну службу «101» і 

дати за телефоном точну інформацію про місце знаходження будівлі. Не можна залишатися у 

палаючому приміщенні і ховатися в шафи або інші предмети меблів. Якщо пожежа сталася у 

квартирі, потрібно терміново її покинути, закривши за собою двері. Якщо шлях до виходу 

лежить через палаючу кімнату, то необхідно закрити в неї двері і кликати на допомогу через 

вікно. Якщо пожежа виникла у під`їзді, потрібно залишатися в квартирі і не відкривати 

дверей до того часу, доки вогонь не буде погашено. При проникненні диму у квартиру 

необхідно відкрити вікна [2].  

Ці прості правила, які допоможуть людині не розгубитися під час пожежі і 

врятуватися від вогню, повинні знати всі школярі, починаючи з молодших класів. Теоретичні 

і практичні заняття з пожежної безпеки в школах необхідно проводити якомога частіше, але 

не менш важливу роль у навчанні дітей поводженню з вогнем повинні відіграють батьки 

школярів. 

Тепер згадаймо правила протипожежної безпеки у різних випадках. Не можна гратися 
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із сірниками та запальничками, запалювати свічки та бенгальські вогні без нагляду. Не 

рекомендовано залишати іграшки, книжки, одяг біля увімкнених обігрівачів, сушити речі над 

газовою плитою, палити багаття у сараях, підвалах, на горищах. Одночасно заборонено 

вмикати багато електроприладів одночасно, бо може електромережа згоріти. 

Електроприлади заборонено залишати увімкненими в мережу без нагляду. На дачі або у селі 

не відкривай грубку – від маленької вуглинки, що випаде з неї, може статися пожежа. 

Якщо виникла пожежа, а дорослих немає вдома. Якщо вогонь невеликий, накинь на 

нього товсту ковдру або залий водою у випадку, коли пожежа не пов’язана з електрикою. 

Якщо горить шнур електроприладу, перш ніж залити полум’я водою, вийми штепсель 

електроприладу з розетки. Гасити увімкнені електроприлади водою не можна! Якщо тобі не 

вдалося самостійно загасити вогонь, вибігай з квартири і клич на допомогу або дзвони за 

номером 101. Зателефонувавши до пожежної частини, чітко називай свої прізвище та адресу 

і повідом, що горить. Не намагайся врятуватися від пожежі у шафі, кладовці або іншому 

тісному місці – можеш учадіти там від газів, що виділяються під час горіння. Не можна 

відкривати вікно, доки вогонь у кімнаті не згас – свіже повітря підживить його і полум’я 

спалахне з новою силою. Доки чекаєш на пожежників, не панікуй, шукай вихід із кімнати, 

але не намагайся вистрибнути у вікно. Довірся пожежним, виконуй усе, що вони накажуть 

тобі. Якщо ти знаєш, що хтось не може вийти з будинку, який горить, повідом про це 

дорослих або пожежних [1]. 

Ви опинилися в осередку пожежі. Не панікуйте та не тікайте від полум’я, що швидко 

наближається, у протилежний від вогню бік, а долайте крайку вогню проти вітру, закривши 

голову і обличчя одягом. З небезпечної зони, до якої наближається полум’я, виходьте 

швидко, перпендикулярно напряму розповсюдження вогню. Якщо втекти від пожежі 

неможливо, то вийдіть на відкриту місцевість, ввійдіть у водойму або накрийтесь мокрим 

одягом і дихайте повітрям, що знаходиться низько над поверхнею землі – повітря тут менш 

задимлене.  

У разі, якщо ви опинилися в осередку пожежі в лісі З небезпечної зони, до якої 

наближається полум’я, виходьте швидко, перпендикулярно напряму розповсюдження вогню. 

Якщо втекти від пожежі неможливо, то вийдіть на відкриту місцевість, ввійдіть у водойму 

або накрийтесь мокрим одягом і дихайте повітрям, що знаходиться низько над поверхнею 

землі – повітря тут менш задимлене, рот і ніс при цьому прикривайте одягом чи шматком 

будь-якої тканини. Гасити полум’я невеликих низових пожеж можна, забиваючи його 

гілками листяних порід дерев, заливаючи водою, закидаючи вологим ґрунтом та затоптуючи 

ногами, будьте обережні в місцях горіння високих дерев, вони можуть завалитися та 

травмувати вас. Під час гасіння пожежі, не відходьте далеко від доріг та просік, не 

випускайте з уваги інших учасників гасіння пожежі, підтримуйте з ними зв’язок за 

допомогою голосу. Особливо будьте обережні у місцях торф’яних пожеж, враховуйте, що 

там можуть створюватися глибокі вирви, тому пересувайтеся, за можливості, перевіряючи 

палицею глибину слою, що вигорів. Після виходу із осередку пожежі повідомте місцеву 

адміністрацію та пожежну службу про місце, розміри та характер пожежі [3]. 

Якщо виникла пожежа – рахунок часу йде на секунди. Не панікуйте та остерігайтеся: 

високої температури, задимленості та загазованості, обвалу конструкцій будинків і споруд, 

вибухів технологічного обладнання і приладів, падіння обгорілих дерев і провалів. Знайте, де 

знаходяться засоби пожежегасіння та вмійте ними користуватися. 
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